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Επίσκοπος καλεί τις ΗΠΑ να επιβάλλουν 
κυρώσεις στην Πρίστινα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

του Νίκου Οικονόμου / ope.gr

Επιστολή στον Υπουργό Εξωτερικών των ΗΠΑ Άντονι 
Μπλίνκεν απέστειλε ο Πανιερώτατος Επίσκοπος Ανατολικής 
Αμερικής κ. Ειρηναίος του Πατριαρχείου Σερβίας με αφορμή τις 
διώξεις των αρχών της Πρίστινα εις βάρος της Ορθοδόξου 
Εκκλησίας της Σερβίας στο Κοσσυφοπέδιο και ιδιαίτερα της 
Μονής Βίσοκι Ντέτσανι.

Να σημειωθεί ότι ο Πανιερώτατος έχει κάνει συνεχείς εκκλήσεις για την 
παρέμβαση των Αμερικανικών αρχών αναφορικά με την προστασία των 
δικαιωμάτων και των βασικών ανθρωπίνων ελευθεριών του κλήρου και των 
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πιστών της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας στο Κοσσυφοπέδιο και τα Μετόχια.

Στην τελευταία επιστολή του, ο Επίσκοπος εφιστά την προσοχή στον Αμερικανό 
ΥΠΕΞ στο γεγονός ότι φέτος συμπληρώνονται έξι χρόνια από την τελεσίδικη, αλλά 
ανεφάρμοστη μέχρι σήμερα, απόφαση των ανώτατων δικαστικών αρχών στην 
Πρίστινα, η οποία προβλέπει την επιστροφή γης στην Μονή διορθώνοντας με 
αυτόν τον τρόπο -όπως επισημαίνει χαρακτηριστικά- «μια ιστορική αδικία». 
Επίσης, τονίζει ότι αξιωματούχοι στην Πρίστινα αρνούνται δημοσίως να 
εφαρμόσουν την δικαστική απόφαση επειδή αφορά την Ορθόδοξη Εκκλησία της 
Σερβίας.

Παράλληλα, ο Πανιερώτατος Επίσκοπος Ανατολικής Αμερικής κ. Ειρηναίος 
εκφράζει ιδιαίτερη ανησυχία για την κλιμάκωση της αρνητικής ρητορικής των 
αρχών της Πρίστινα και εκπροσώπων του πολιτικού κόσμου, οι οποίοι αρνούνται 
όλο και περισσότερο να αναγνωρίσουν τα δικαιώματα που κατοχυρώνονται στην 
Εκκλησία της Σερβίας από το νόμο και το τοπικό σύνταγμα. Στο πλαίσιο εύρεσης 
λύσης το συντομότερο δυνατό, ο Επίσκοπος κάλεσε τις Αμερικανικές αρχές να 
εξετάσουν το ενδεχόμενο επιβολής κυρώσεων εξαιτίας αυτής της ιστορικής 
αδικίας, δεδομένου ότι τέτοιες μεροληπτικές ενέργειες θέτουν σε κίνδυνο την 
φιλική συνύπαρξη μεταξύ χωρών και αποτελούν παράγοντα αποσταθεροποίησης 
στην ευρύτερη περιοχή.

Υπενθυμίζεται ότι οι αρχές της Πρίστινα αρνούνται να συμμορφωθούν με την 



απόφαση του Συνταγματικού Δικαστηρίου που εξεδόθη το 2016 και η οποία 
εγγυάται τα δικαιώματα ιδιοκτησίας γης της Μονής Βίσοκι Ντέτσανι.

Οι δημοτικές αρχές αρνούνται να παραχωρήσουν αμφισβητούμενη γη στο Σερβικό 
μοναστήρι το οποίο υπάγεται στην UNESCO, παρά την σχετική δικαστική εντολή 
και την πίεση της Ε.Ε.

Το μοναστήρι Ντέτσανι του 14ου αιώνα εξακολουθεί να φυλάσσεται από 
νατοϊκές δυνάμεις και έχει εμπλακεί σε μια διαμάχη δεκαετιών με τις τοπικές 
αρχές για μία έκταση πάνω από 24 εκτάρια γης.

Το 2016 το συνταγματικό δικαστήριο του Κοσσυφοπεδίου αποφάσισε ότι η γη 
ανήκε στο μοναστήρι, το οποίο χρησιμοποιεί το οικόπεδο για καλλιέργεια.


